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ВСТУП 

У багатій історико-архітектурній спадщині України визначне місце 

належить пам’яткам оборонної архітектури – фортецям, замкам, оборонним 

храмам, міським укріпленням. Значна кількість збережених військово-

фортифікаційних об’єктів Поділля створюють умови для організації низки 

цікавих маршрутів, привабливих для різних категорій туристів – шанувальників 

військової історії. Окрім цього військовий туризм – це офіційно дозволене 

відвідання сучасних військових об’єктів (полігони, військові містечка, 

підприємства та бази, аеродроми, гавані та ін.) із оглядом та можливим 

допуском до використання військової техніки, зброї та обладнання.  Оборонні 

споруди сьогодні можуть використовуватись під заклади відпочинку і туризму 

шляхом їх пристосування під готелі, через відкриття у них закладів харчування, 

шляхом відкриття музейних експозицій у приміщеннях та ін.      

Військово-фортифікаційні об’єкти мають високу атрактивність, можуть 

відігравати важливу роль у формуванні світогляду народу і в сукупності  

формувати історико-культурний туристичний потенціал місцевості, регіону. 

Об’єктом дослідження є військово-фортифікаційні об’єкти Поділля. 

Предметом дослідження є функціональні та територіальні особливості 

військово-фортифікаційних об’єктів, їх сучасний стан та перспективи їх 

використання в туристичній галузі Поділля. 

Метою дипломної роботи є дослідження військово-фортифікаційних 

об’єктів та особливостей їх використання в туристичній галузі Поділля. Для 

досягнення поставленої мети вирішувалися наступні завдання: 
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1.  Узагальнити існуючі теоретико-методологічні положення про 

сутність, ознаки військово-фортифікаційних об’єктів Поділля; 

2.  Розглянути підходи до класифікації військово-фортифікаційних 

об’єктів Поділля; 

3.  З’ясувати рівень розвитку військового туризму на Поділлі; 

4.  Дати комплексну характеристику військово-фортифікаційних 

об’єктів Поділля та оцінити їх сучасний стан; 

5. Визначити основні напрями розвитку та проблеми використання 

військово-фортифікаційних об’єктів в туристичній галузі Поділля 

6.  Розглянути можливості використання матеріалів дипломної роботи 

для розроблення та організації турів по військово – фортифікаційним об’єктам  

Поділля. 

Методологічною основою дослідження є науково-теоретичні доробки 

таких видатних вчених: Ф.М. Мількова, Г.І. Денисика, О. Мацюка, В. 

Гульдмана, Ю. Роме. Значний внесок у дослідження замків Поділля зробив 

історик та краєзнавець Ю. Сицинський, туристичне використання військово-

фортифікаційних об’єктів Поділля висвітлено у працях Н.П. Аніпко та ін. 

 У процесі дослідження були виокремленні такі методи: теоретичні -  

аналіз географічної, історичної літератури для визначення ступеня 

дослідженості проблеми, класифікація, систематизація; описовий; 

картографічний; порівняльно-географічний; математико-статистичний; 

моделювання. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в тому, що вперше 

обґрунтовано можливе використання колишніх ракетних комплексів, які 

залишились після ліквідації РВСП в туристичній галузі Поділля і дана їх 

комплексна характеристика. 

Практичне значення одержаних результатів дослідження полягає в 

можливості використання матеріалів дипломної роботи для створення нових 

туристичних маршрутів для туристичних агенцій. 
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Апробація результатів дослідження: Основні положення і результати 

дипломної роботи оприлюднено  на підсумковій конференції у Вінницькому 

державному педагогічному університеті ім. М. Коцюбинського. За 

результатами досліджень опубліковано наукову працю «Використання 

військово-фортифікаційних об’єктів в туристичній галузі України» у збірнику – 

«Актуальні питання географічних, біологічних і хімічних наук: основні наукові 

проблеми та перспективи дослідження: збірник наукових праць ВДПУ. – 

Вінниця, 2016. – Вип. 13 (18). –13 с.»  

Структура дипломної роботи - дипломна робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та літератури із 65 

назвами, 6 картосхем, 2 таблиці, 47 рисунків загальним обсягом 92 сторінки. 
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